Szkolny Przegląd Talentów

Regulamin konkursu
Konkurs skierowany jest do uczniów IX Liceum Ogólnokształcącego imienia Tadeusza Nowakowskiego.
I. Organizatorzy konkursu: IX Liceum Ogólnokształcące imienia Tadeusza Nowakowskiego.
Osoby odpowiedzialne: Katarzyna Siecińska

II. Cele konkursu:
1. Rozwijanie zainteresowań i pasji uczniów;

2. Zaprezentowanie w środowisku szkolnym różnorodnych talentów;

3. Promocja twórczych form spędzania wolnego czasu;

4. Popularyzacja działań artystycznych dzieci i młodzieży;
III. Szczegóły konkursu:

Osoby chętne do wzięcia udziału w konkursie zgłaszają swoją kandydaturę  wychowawcom klasy w terminie określonym w zaproszeniu do udziału w konkursie umieszczonym na stronie internetowej szkoły https://ixlo.edu.bydgoszcz.pl/ w zakładce ROZWÓJ\SZKOLNY PRZEGLĄD TALENTÓW. Istnieje możliwość zgłoszenia udziału po terminie wskazanym w zaproszeniu, pod warunkiem uzgodnienia tego faktu z organizatorem, jednak zgłoszenie takie nie może wpłynąć później niż ostateczny termin dostarczenia prac konkursowych.
•  W kategorii plastycznej należy przygotować 2 prace własnego autorstwa (format i temat dowolny).

•  W kategorii literackiej należy przedstawić fragment opowiadania własnego autorstwa o długości do 2 stron A4 ( czcionka Calibri 14) lub 2 wiersze własnego autorstwa (czcionka Calibri 14).

•  W kategorii fotograficznej należy przedstawić 6 zdjęć własnego autorstwa (format i temat dowolny). Zdjęcia muszą być przytwierdzone do brystolu.

Do wszystkich prac należy dołączyć kartkę z wydrukowanym  imieniem, nazwiskiem i klasą (czcionka Calibri 18).

Prace w kategoriach: plastyczna, literacka i fotograficzna zostaną zaprezentowane na sali gimnastycznej zgodnie z harmonogramem ustalonym w danym roku szkolnym. Prace plastyczne, literackie i brystole ze zdjęciami należy dostarczyć wraz z kartką (na niej wydrukowane imię, nazwisko, klasa- czcionką Calibri 18) do osoby odpowiedzialnej, wskazanej w zaproszeniu do konkursu w terminie określonym w harmonogramie. 
Niedostarczenie prac w wyznaczonym terminie skutkuje rezygnacją z udziału w konkursie. 
Do pracy należy dołączyć oświadczenie RODO podpisane przez rodziców (w przypadku uczniów niepełnoletnich), które można pobrać ze strony internetowej szkoły: https://ixlo.edu.bydgoszcz.pl/ w zakładce ROZWÓJ\SZKOLNY PRZEGLĄD TALENTÓW, w zaproszeniu dedykowanym dla aktualnego konkursu.

Osoby pełnoletnie wypełniają i podpisują oświadczenie RODO samodzielnie.

Prace konkursowe mogą być fotografowane jedynie przez organizatorów.
W kategorii muzycznej i tanecznej zapraszamy wokalistów (możliwe duety i zespoły), instrumentalistów oraz tancerzy. Swoje umiejętności prezentują podczas koncertu muzyczno-tanecznego  w terminie przewidzianym harmonogramem. Szczegóły występów zostaną omówione z organizatorem na zebraniu, które odbędzie się we wskazanym przez osobę odpowiedzialną terminie określonym w zaproszeniu.
Organizatorzy zapewniają sprzęt nagłaśniający, mikrofony, odtwarzacz audio, rzutnik multimedialny. Wszelkie instrumenty uczestnicy muszą zapewnić we własnym zakresie. 
W czasie występu niedozwolone są zachowania niezgodne z przyjętymi normami społecznymi.
Przed występem należy dostarczyć oświadczenie RODO podpisane przez rodziców (w przypadku uczniów niepełnoletnich), które można pobrać ze strony internetowej szkoły: https://ixlo.edu.bydgoszcz.pl/ w zakładce ROZWÓJ\SZKOLNY PRZEGLĄD TALENTÓW, w zaproszeniu dedykowanym dla aktualnego konkursu.

Osoby pełnoletnie wypełniają i podpisują oświadczenie RODO samodzielnie.

Nieobecność na konkursie jest równoznaczna z rezygnacją z udziału w imprezie.

Występy mogą być nagrywane jedynie przez organizatorów.
Zwycięzców wyłaniają uczniowie zwiedzający wystawę prac konkursowych w przypadku talentów plastycznego, fotograficznego i literackiego poprzez oddanie głosu na specjalnych kartach. W przypadku talentu muzycznego i tanecznego głosy oddają uczniowie z widowni, koncertu muzyczno-tanecznego, poprzez oddanie głosu na specjalnych kartach.

Obowiązuje zasada, że nie można oddawać głosu na uczestnika ze swojej klasy.
O zwycięstwie decyduje liczba głosów. Wynik głosowania jest ostateczny.
Formę i wysokość nagrody określa Rada Rodziców, która jest sponsorem konkursu.

Zwycięzcy trzech pierwszych miejsc prezentują ponownie swoje talenty podczas gali wręczenia nagród, która odbywa się w terminie wskazanym przez organizatora.

Uczestnictwo w konkursie jest równoznaczne z zaakceptowaniem niniejszego regulaminu.
